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Rady Miejskiej w Łodzi

Odpowiadając na interpelację Pana Radnego, złożoną w dniu 30 listopada 

2023 r., dotyczącą przebudowy ul. Harcerskiej informuję, że w związku 

z inwestycją niedrogową przewidzianą do realizacji w Łodzi przy ul. Harcerskiej 8/10 

(działka nr 200/6 w obrębie B-50) w dniu 7 października 2021 r. zarządca ww. drogi 

negatywnie zaopiniował zaproponowaną obsługę komunikacyjną z zastrzeżeniem, 

że „dopuszcza możliwość obsługi komunikacyjnej z ul. Harcerskiej poprzez 

projektowany dojazd zlokalizowany w maksymalnym zbliżeniu do ul. Brackiej 

wyłącznie pod warunkiem dokonania przez inwestora na własny koszt i własnym 

staraniem przebudowy ul. Harcerskiej do parametrów umożliwających ruch 

dwukierunkowy”. Biorąc pod uwagę powyższe, w dniu 17 grudnia 2021 r. pomiędzy 

Miastem Łódź – Zarządem Dróg i Transportu a Inwestorem inwestycji niedrogowej 

zostało zawarte porozumienie, określające wstępne zasady współpracy stron. 

Zgodnie z nim Inwestor zobowiązał się do zrealizowania całej inwestycji drogowej, 

tj. przebudowy fragmentu ul. Harcerskiej na odcinku od ul. Brackiej do łącznika 

z ul. Libelta „na własny koszt i ryzyko przed uzyskaniem decyzji pozwolenia 

na użytkowanie dla inwestycji niedrogowej”, najpóźniej w terminie do dnia 

30 marca 2026 r. Dokumentacja projektowa przebudowy fragmentu ww. drogi 

została uzgodniona z zarządcą drogi oraz Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków. 

W załączeniu przekazuję skan ww. porozumienia z dnia 17 grudnia 2021 r. wraz 

z aneksem nr 1 z dnia 5 stycznia 2023 r. oraz aneksem nr 2 z dnia z dnia 13 listopada 

2023 r. 



Należy zaznaczyć, że przebudowa fragmentu ul. Harcerskiej na odcinku 

od ul. Brackiej do łącznika z ul. Libelta jest niezbędna do realizacji przez Inwestora 

inwestycji niedrogowej, o której mowa w porozumieniu. Ponadto, dzięki jej realizacji 

stan techniczny ul. Harcerskiej znacznie się poprawi, fragment drogi zyska nową 

nawierzchnię, chodniki oraz miejsca parkingowe. Zaangażowanie Inwestora 

prywatnego umożliwi wcześniejsze wykonanie przebudowy ul. Harcerskiej 

w ww. zakresie, bowiem finansowanie i realizacja prac pozostaną wyłącznie w jego 

gestii. Biorąc pod uwagę powyższe informuję, że koszty realizacji inwestycji drogowej 

nie zostały uwzględnione w budżecie Miasta.

Jednocześnie wyjaśniam, że kwestia zawartego z Inwestorem porozumienia 

w zakresie przebudowy fragmentu ul. Harcerskiej oraz decyzji o warunkach zabudowy 

dla inwestycji przewidzianej do realizacji w Łodzi przy ul. Harcerskiej 8/10 nie była 

omawiana podczas posiedzeń Kolegium Prezydenta Miasta Łodzi. Protokoły 

z ww. obrad zamieszczane są na stronie internetowej Biuletynu Informacji 

Publicznej Urzędu Miasta Łodzi: https://bip.uml.lodz.pl/wladze/prezydent-miasta-

lodzi/protokoly-posiedzen-kolegium-prezydenta-miasta-lodzi/. 

Sekretarz Miasta Łodzi

Wojciech ROSICKI

 

Załączniki: 

1. Skan porozumienia znak: ZDiT-UD.5032.22.2021 z dnia 17 grudnia 2021 r.,

2. Skan aneksu nr 1 do porozumienia znak: ZDiT-UD.5032.22.2021 z dnia 17 grudnia 2021 r.,

3. Skan aneksu nr 2 do porozumienia znak: ZDiT-UD.5032.22.2021 z dnia 17 grudnia 2021 r.
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